

Инсайд. Связанный с китайцами красноярский концессионер сорвал проект ледовой арены в Хакасии

Следственный комитет начал проверку строительства крытой ледовой арены в городе Абаза на территории Хакасии. Об этом центральный аппарат ведомства объявил под предлогом обращения местной жительницы на «прямую линию» с президентом РФ.

«Организована процессуальная проверка по признакам преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 293 УК (халатность) и статьи 159 УК (мошенничество)», — сообщили в СК.

Но, по словам главы Хакасии Валентина Коновалова (КПРФ), все обязательства по проекту со стороны правительства республики и федеральных властей выполнены в срок и в полном объёме.

«Сегодня реализация проекта задерживается по причине неисполнения обязательств со стороны частного концессионера. Правительство Республики Хакасия ведёт правовую и организационную работу, чтобы инвестор приступил к выполнению условий соглашения», — подчеркнул Коновалов.

Концессионер проекта — ООО «Ньютон-Сервис». Арену с ледовой площадкой 60 на 26 метров, тренажёрным залом и трибуной на 230 мест должны были возвести в 2025–2026 годах. Она оценивалась в 475 миллионов рублей, из которых 172 миллиона — это средства федерального и республиканского бюджетов, а остальное должен был вложить концессионер.

«Ньютон-Сервис» уже отказался от строительства «в связи с ухудшением финансового состояния и невозможностью реализации проекта», уточнили в министерстве спорта Хакасии. Поэтому власти ищут нового инвестора. Если его не найдут, деньги придётся вернуть в федеральный бюджет, и город останется без спортивного комплекса.

«Ньютон-Сервис» зарегистрирован в Красноярске. Фирма, по данным сервиса «Контур. Фокус», принадлежит уроженке Хакасии Марине Дементьевой. Она же владеет горнолыжным курортом «Абаза», несколькими строительными фирмами и выступает совладелицей ООО «Кировский рудник», которое добывает золото в Таштыпском районе республики.

Основной владелец «Кировского рудника» — ООО «Горная инвестиционная компания „Синту“», которая полностью принадлежит китайской «Синту Цзенэн». Хакасскую «Синту» возглавляет Цзюнь Ли. Он, судя по ЕГРЮЛ, связан с известным в республике бизнесменом Олегом Вибе, некоторое время возглавлявшем Хакасскую алкогольную ассоциацию. В сентябре 2025 года Вибе получил условный срок по делу о мошенничестве с имуществом госучреждения «Госэкспертиза Хакасии».



Фото: скриншот из презентации проекта

Автор: Кирилл Богданович © Babr24.com Источник: https://t.me/Sib_EXPRESS
КОРПОРАЦИИ, ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОНОМИКА, ХАКАСИЯ 10 22.12.2025, 19:54

URL: <https://babr24.com/?IDE=286360> Bytes: 2517 / 2341 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Кирилл
Богданович.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)